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Вступ 

 

Актуальність теми. Ринок банківських послуг на базі карткових 

рішень розвивався екстенсивним шляхом, причому за рахунок зростання 

кількісної його складової - інфраструктури, яка обслуговує операції з 

отримання готівки. Такий стратегічний вектор формування бізнесу був 

обраний у зв’язку з необхідністю забезпечення потреб держателів карток, 

емітованих для виплаті заробітної плати, стипендій, пенсій і т.д. Сучасний 

ринок зазнав істотних змін.  Зараз він орієнтований на підтримку жорсткої 

конкурентної атмосфери між гравцями.  

Платіжні картки сьогодні є багатофункціональним і вкрай 

затребуваним роздрібним продуктом, вони становлять невід'ємну частину 

широкого спектра пропонованих фінансових послуг з боку банків. 

Постійно розширюється інфраструктура прийому і обслуговування 

банківських карток, розвиваються маркетингові та сервісні аспекти 

ведення бізнесу. 

 В той же час проблема забезпечення безпеки проведення операцій з 

використанням банківських карток і, в першу чергу - зниження ризику 

шахрайства, по праву вважається глобальною, оскільки в процес її 

вирішення залучені всі учасники світового ринку платіжних інструментів. 

Зазначене обумовило актуальність обраного дослідження. 

Діяльність банку на ринку платіжних  карток  досліджували 

економісти-науковці :О.  Вовчак, Г. Вознюк, А.  Герасимович, І. Коваль, Т. 

Косова, В. Кравець, С. Криворучко, О. Пиріг, А. Поліщук, С. Поліщук, А. 

Савченко, О.  Шевчук, А. Шеремет, Г. Шпаргало, Г. Щербаков. Однак, не  

дивлячись  на  таку  значну  кількість  наукових  напрацювань  існує 

потреба в комплексній оцінці операцій банків з платіжними картками. 

Метою дослідження  є обґрунтування теоретичних засад організації 

ринку платіжних карток та надання практичних рекомендацій з питань 

удосконалення діяльності банку на картковому ринку. 
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Основними завданнями дипломної роботи є: 

- дослідити еволюційний розвиток світового ринку платіжних карток; 

 - проаналізувати модель  регулювання ринку платіжних карток в 

Україні; 

- проаналізувати діяльності банків України на ринку карткових 

продуктів; 

- охарактеризувати діяльність АТ КБ «Приватбанк»; 

- проаналізувати операцій АТ КБ «Приватбанк» з платіжними 

картками; 

- розглянути питання безпека функціонування карткових платіжних 

систем в Україні; 

- дослідити ризики шахрайства з платіжними картками та методи їх 

зниження. 

Об’єктом дослідження є ринок платіжних карток. 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних і практичних 

питань, пов'язаних з діяльністю комерційного банку на картковому ринку. 

Методами дослідження є загальнонаукові прийоми і методи 

досліджень: 1) метод системної оцінки; 2) метод аналізу і синтезу; 3) метод 

групування, порівняння та узагальнення економічних показників; 4) . 

статистичні, математичні методи; 5) методи прогнозування, фінансового 

аналізу та спостереження. 

Інформаційною базою дослідження є наукові праці вітчизняних та 

зарубіжних економістів; практичні дослідження з питань здійснення 

банківських операцій з платіжними картками; законодавчі та нормативні 

акти, що регулюють діяльність банків на українському картковому ринку; 

офіційні фінансові звіти банків; офіційні статистичні дані НБУ; науково-

методична література; матеріали періодичних видань та Інтернет-ресурси. 
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5. Впровадження крос-канальної аналітичної системи дозволить банкам 

знизити не тільки прямі втрати за рахунок підвищення якості розпізнавання 

сценаріїв шахрайства, а й непрямі витрати за рахунок звуження «сірої» зони, в 

яку потрапляють сумнівні операції, обробка яких вимагає значних ресурсів, 

включаючи дзвінки клієнтам, роботу з претензіями, проведення розслідування 

та ін. 

6. Впровадження прогнозування рівня шахрайства на основі крос-

канальної системи  протидії шахрайству дозволить банкам більш оперативно 

виводити нові карткові продукти , опиняючись на крок попереду конкурентів. 

Більш того, зниження числа помилкових спрацьовувань системи фрод-

моніторингу по легітимним операціями, підвищення надійності і захищеності 

каналів обслуговування забезпечуватиме більш комфортне використання 

банківських продуктів з боку клієнтів. 
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ВИСНОВКИ 

 

На основі проведеного дослідження можемо зробити наступні висновки: 

1.Ринок платіжних карт являє собою сукупність окремих елементів 

безготівковій платіжної галузі, які здійснюють обслуговування операцій з 

використанням карток і їх еквівалентів (мобільні телефони та інші електронні 

засоби) як інструмент платежу. Складовими частинами ринку платіжних карток 

є інструменти, учасники, системи, правила, взаємодія яких забезпечує 

ефективне функціонування та активний розвиток цього сектору еуономіки. 

2. Індустрія платіжних карток зробила колосальний ривок у розвитку, 

починаючи свій шлях з картонних карток, і перетворившись в складний 

універсальний платіжний інструмент, що володіє широкими функціоналом та 

приймається до оплати в безлічі торгових точок  по всьому світу. Такі 

перетворення  призвели до розвитку карткових платіжних систем і формування 

сучасної моделі ринку карток, яка дозволяє своєчасно задовольняти зростаючі 

потреби економічних суб'єктів в багатофункціональному платіжному засобі. 

3.Ключовими учасниками ринку платіжних карток в Україні є міжнародні 

платіжні системи «MasterCard» та «Visa». У 2018 році частка активних 

платіжних карток «MasterCard» склала 70% (26 млн шт.), частка карток «Visa» - 

29% або 10,5 млн шт., частка НПС «ПРОСТІР» - лише 1% (0,5 млн шт.). 

4. Незважаючи на фінансові труднощі, що призвели до націоналізації, 

безперечним лідером серед українських банків із обслуговування платіжних 

карток є АТ КБ «Приватбанк». Станом на 01.01.2019 року кількість карток 

емітованих АТ КБ «Приватбанк» склала  49,3%  від загальної кількості по 

банківській системі, з них активних – 55,3%. Інфраструктура обслуговування 

платіжних карток найбільш розвинена: частка банківських пристроїв складає 

55%, частка платіжних терміналів – 59% від загальної кількості в країні. 

5. Висока ринкова позиція АТ КБ «Приватбанк» пов’язана, насамперед, зі 

стратегією карткового бізнесу банку.  Складовими стратегії є індивідуальний 
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підхід у впровадженні карткових продуктів, дизайну пластикових карток та 

ціноутворенні, а  головне - новаторство у цифровому банківському сервісі, що 

разом сприяють підвищенню попиту і зацікавленості клієнтів банку. 

6. У 2018 році платіжні системи «Visa» та «MasterCard» визначено як 

соціально важливі. В рамках перевірки об’єктів оверсайта НБУ здійснював 

виїзний та безвиїзний моніторинг. Відповідно до результатів перевірок НБУ 

застосував заходи впливу у вигляді письмового застереження щодо усунення 

порушень. 

7. Операції з банківськими картами є найбільш схильні до ризику 

шахрайства, оскільки їх здійснення пов'язане з дистанційним обслуговуванням і 

дозволяє навіть при відсутності карти власника здійснити будь-яку транзакцію. 

У 2018 році порівняно з 2017 роком кількість незаконних/сумнівних операцій з 

платіжними картками зросла на 27,9 тис. од або на 36% і склала 105,5 тис.од, 

сума збитків зросла на 100,4 млн.грн або на 61% і склала 264,1 млн.грн, проте 

питома вага збитків від шахрайських операцій лишається зовсім не значною - 

0,0092% від загальної суми збитків. 

8. Організація фрод-моніторингу в вітчизняних та зарубіжних  банках  має  

суттєві  відмінності.  Якщо поширеною  практикою  іноземних  банків  є 

залучення  сторонніх  компаній,  які  спеціалізуються на  виявленні  

шахрайства,  то  вітчизняні  фінансові установи  надають  перевагу  

застосуванню  власних фрод-моніторингових систем, які основані на різному 

ступені централізації, комплексності та системності організації. Тому 

українським банкам потрібно удосконалювати підходи до побудови системи 

протидії шахрайству. 

9. Впровадження крос-канальної аналітичної системи протидії шахрайству 

дозволить банкам знизити не тільки прямі втрати за рахунок підвищення якості 

розпізнавання сценаріїв шахрайства, а й непрямі витрати за рахунок звуження 

«сірої» зони, в яку потрапляють сумнівні операції, обробка яких вимагає 

значних ресурсів, включаючи дзвінки клієнтам, роботу з претензіями, 

проведення розслідування та ін. 
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